

## Почему иркутских стрелков, братьев Соколовых "кинули" с Олимпиадой?

Иркутский стрелок Александр Соколов в последнее время радуется своими успехами. И пусть не выступает за Иркутск его брат Денис Соколов, у которого успехи еще выше, но мы все же переживаем за него как за своего земляка. Еще не назван состав олимпийской сборной России по стрельбе, и успехи иркутских братьев-снайперов внушают надежду: а может...? Но отец и тренер стрелков Виктор Соколов категорично заверил: не может. Несмотря на успешные выступления, оба брата стали жертвами интриг.

НА ФОТО: АЛЕКСАНДР СОКОЛОВ И ЕГО СЕСТРА ЛИЛИЯ СОКОЛОВА, ТОЖЕ МСМК ПО СТРЕЛЬБЕ. НО НА ОЛИМПИАДУ ЕЙ ПОКА РАНО

Напомним, что оба брата Соколовых выросли и стали мастерами спорта в Иркутске, под руководством отца и тренера Виктора Соколова. Но только Денис сейчас выступает за Ямало-Ненецкий автономный округ, а Александр продолжает стрелять за Иркутск. Оба брата выступали за сборную России на Олимпиаде в Лондоне. Сейчас Денису 33 года, Саше – 31. Есть еще младшая сестра



Лилия Соколова, которая тоже сейчас выступает по «международнику», ей 22 года. Но Лиле пока рано всерьез говорить об олимпийских перспективах, а вот братьям-то вполне было по силам попасть в сборную. Так почему же не попали?

Системы предолимпийского отбора везде разные. Где-то, как, например, в тхэквондо, никакие интриги невозможны: там в течение олимпийского цикла спортсмен накапливает очки в рейтинговых турнирах. Этот рейтинг можно увидеть в открытом доступе, и никто не сможет «волевым решением» кого-то задвинуть или выдвинуть. Если ты в течение последних лет не показывал стабильно высоких результатов, то, будь ты хоть в самой раскрепощенной форме накануне Игр – уже поздно. Примерно это и случилось с иркутскими тхэквондистами, братьями Кузнецовыми – и Олег, и Роман из-за травмы пропустили ряд важных турниров 2015 года. А вот сейчас оба брата в отличной форме, но состав сборной уже сформирован. Так что наши земляки сейчас будут использовать свою прекрасную форму, чтобы накапливать рейтинг к следующей Олимпиаде.

В легкой атлетике, например, все иначе – там чемпионат России непосредственно перед Олимпиадой является главным отбором. А есть и такие виды, где критерии отбора понятны только тем, кто их устанавливает. Вспомним, как нашу гимнастку Дашу Дмитриеву до последнего не пускали в Лондон-2012, где она в итоге стала серебряной.

Непонятная система отбора и в Стрелковом союзе России: ни тренеры, ни спортсмены не понимают, за что одних продвигают, а другим отказывают в предолимпийской подготовке. И даже Виктор Соколов, Заслуженный тренер, который вырастил двух участников Олимпиады в Лондоне, ничего не может добиться от руководства.

- Там сложилась такая обстановка, что сейчас московские тренеры просто внаглую проталкивают своих воспитанников, - Виктор Васильевич уже не выбирает фразы: то, что он озвучивает, для него и его коллег из других регионов уже давно факт, который уже обсуждать-то незачем. Все уже обсудили. Тренер даже не

«кипит» по этому поводу, спокойно рассказывая:

- Конечно, в Российском стрелковом союзе тоже можно было ввести рейтинг: давайте введем, и сразу все ясно станет, кто сильнее! А для чего? Тренер сборной России Крайнов не ставит этот вопрос перед руководителем стрелкового союза России Владимиром Лисиным. Конечно, им это не надо. Своего-то труднее будет продвигать.

Немного информации: Владимир Сергеевич Лисин, глава Стрелкового союза России – российский предприниматель. В 2012 году занял 2 строчку в списке 200 богатейших бизнесменов России (по версии журнала Forbes). По данным журнала «СЕО» состояние на февраль 2013 года оценивалось в \$17,2 млрд.млрд. Очевидно, бизнесмену такого ранга некогда особо вникать в вопросы спорта.

- Когда вы уже поняли, что Саше и Денису места в сборной не видать?

- Когда их начали просто без предупреждения и безо всяких оснований «отцеплять» от олимпийской подготовки. Вот идет осень 2015 года, соревнования очередные проходят – мои ребята выступают неплохо: они в призерах и на командном чемпионате России, а впереди Кубок России по стрельбе из пневматического оружия. И буквально перед Кубком выясняется, что кто-то сказал – Александр исключен из олимпийской подготовки. Я звоню тренеру – как так? А он говорит, что это решение Стрелкового союза. Тренеры, которые работали со сборной, имели своих спортсменов и их протаскивали, а прикрывались все время тем, будто бы это решение ССР и лично Владимира Лисина. А к Лисину не так просто пробиться. Я, например, этого сделать не могу. Но к нему обращались: и письма писали, и как-то встречались ребята-тренеры с ним лично. Тот ответил: «Да, всегда есть какие-то склоки перед Олимпиадой». О делах сборной ему докладывают тренеры, которых он сам поставил и которым доверяет, а Лисин им говорит так: «Делайте все, что угодно, лишь бы только был результат!» Но как, откуда результат может быть? Вот мы приехали с Кубка России, он проходил как раз на призы президента Стрелкового союза Владимира Лисина. А выигрывают Кубок Денис Соколов – первый, и Александр Соколов – второй. А те ученики «своих» тренеров не выступают просто чтобы не понизить свой рейтинг.

- За счет чего они тогда его набирают?

- Вот спортсмен когда-то выступал удачно, в 2013 году «выстрелил», и по этим результатам его берут. Мы говорим тренеру: «Но ты совесть-то немножко имей!» Ведь как нам, тренерам из регионов, быть, если Лисин прислушивается только к тем тренерам, которых он сам поставил? Сначала исключили вот, Сашу, потом через две недели – тут же его товарища по сборной, Сережу Круглова из Архангельска. Потом Дениса... Он приезжает в Чехию, выигрывает там соревнования – первое и третье место у него, собирается ехать в Мюнхен – а ему объявляют: «Нет, едет другой».

- А почему?

- Да потому что результаты Денис там показал очень высокие. А есть другие московские спортсмены, которых он обходит. Это мое мнение, а тренеры сборной ничего не объясняют – просто исключают, и все. Вот такая ситуация – не очень спортивная. Тренеры из регионов, чьи ребята уже выступали на Олимпийских Играх, с тренером сборной Евгением Крайновым уже просто не здороваются за руку.

- И вы?

- И я. Он подходит ко мне, руку протягивает... И при этом он понимает, что есть Саша, есть Денис, и я один из ведущих тренеров в России... А я отвечаю: «Да как-то не хочется здороваться». Вот еще пример – есть такой спортсмен, Назар Лугинец, из Краснодарского края, правда, сейчас за Москву выступает. И он вроде бы на Олимпиаду проходил. Его совсем недавно отодвинули, «за нарушение спортивного режима». Ему нужно было отъехать со сборов, а никто не сказал, что этого делать нельзя – сказали уже после. Потому что тренерам нужно было, чтобы поехал Федор Власов, воспитанник Крайнова.

- И когда же состав сборной России станет известен? Обещали назвать в мае...

- Пока решается, не все так просто. Вот Денис буквально в апреле в Краснодаре, на открытом командном чемпионате России стреляет по мировому рекорду! В упражнении МВ-6 он повторил рекорд России и мира, набрав 1186 очков из 1200 возможных. Это накануне Олимпиады – кого еще сильнее вы хотите найти, если это сильнейший результат в мире? А за два месяца его отстранили от олимпийской подготовки. Это разве логично? Если Лисину все равно, для него не имеют значения такие вещи, то это не очень хорошо для спортивной составляющей. Вот мы едем на международные соревнования, он финансирует поездку. И

Александр в одном упражнении точно выступает, в другом – по желанию. И ему предлагают: если ты сам стартовый взнос заплатишь – ты или твой регион, то стреляй, если хочешь. Но мы за тебя платить не будем.

- А размеры взноса?

- Да небольшие – три с половиной тысячи рублей. Для нашей школы это не такая уж страшная сумма, ее каждый раз находили, спасибо руководству ШВСМ. Конечно, мы тут на месте сами решаем этот вопрос, нам нужен опыт выступления в международных соревнованиях. Мне говорят: «Конечно, какие проблемы! Это разве вопрос?» Но что такое три тысячи для олигарха-миллиардера?

- Виктор Васильевич, один момент... Вы так откровенно все рассказываете – вам за это ничего не будет?

- Но я ведь в лицо говорю то же самое. Ну, прочитают... Дальше Сибири-то меня отправлять некуда!

***Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!***

***Читайте нас в Одноклассниках!***

***Читайте нас в Телеграме!***

Автор: Ника Песчинская © Babr24.com СПОРТ, ПОЛИТИКА, МАРАЗМ, ИРКУТСК, РОССИЯ 👁 27460  
26.06.2016, 00:23 📌 2348

URL: <https://babr24.com/?ADE=146233> Bytes: 8657 / 8296 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ - 2016"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)*



Автор текста: **Ника Песчинская**, спортивный обозреватель.

На сайте опубликовано **133** текстов этого автора.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)